

Желаем счастья вам!

ТРИБУНА Сургутская

№250 (8333)

Суббота, 30 декабря 1995 года.

В розницу цена договорная.

Дорогие земляки!

Впереди самый любимый праздник россиян - Новый год. В суровых северных условиях он особенно красив и дорог сибирякам - людям особого склада характера.

Прошедший год оставил нам множество нерешенных проблем и тревог. Но так устроен человек - он не перестает верить в лучшее. Новогодний праздник всегда был полон оптимизма, надежды на то, что следующий год будет лучше предыдущего, непременно принесет его счастья в каждый дом, каждую семью.

Мы разные, но все хотим жить в мире и согласии, в д�астке и благополучии, с верой в то, что предстоящего года приведет к процветанию любимого края, принесет нам только хорошее.

Надежда на Нового года желана вам крепкого здоровья, большого человеческого счастья.

Сергей СОБЯНИН,
председатель Думы
г. Мансийского автономного округа.

Мороз - та чая

Нятые в эти дни
подались
форзы.

административное
дело - обязательно
на белгородского
ин такой пришелец
го роста в сопро-
рупкой Снегурочки
намедни по зданию
администрации.

К гостинице не умести-
ся на коробку сменил.
далось подсмотреть,
олько кейсов и раз-
Чемоданы", видимо,
рангу предназнача-
оны для команди-
я.

ед Мороз и в город-
янности населения,
ь его просил. Чуда-
ръяснимо: работа у
я - через несколько
Дедов Морозов ис-
редится сбросить шубу
работу по специальному
забыть бы только от крас-
ного носа избавиться, который
у начальства вызвал подозре-
ния.

Зоя СЕНЬКИНА.

Синоптики не обещают стужи

В новогоднюю ночь Сургут спать не собирается.

И стар и млад превратятся в замороженные, чтобы выбраться на улицу, погашаясь вместе со всем народом, у эзок, которые установлены во многих микрорайонах, "власть в действии", с визгом прокатившись с кругой горки.

Синоптики не предвещают обжигающей стужи в новогоднюю ночь. По их прогнозам, которые составляются на три дня вперед, ожидается 23-28 градусов холода. Вполне терпимая погода, есличесть, что в Сургуте бывали и пятидесятigradусные морозы в такую же пору, и тогда город становился пустынным - никто не отваживался перезвездиться в снежных городках.

Зоя СЕНЬКИНА.

Дорогие сургутяне и гости города!

Еще один год закончил свой путь по Земле. Остановитесь на мгновение. Оглянитесь. Каким он был, уходящий 1995 год?

Размы... Случались радости и печали, мы смеялись и плакали, были удачи и невзгоды. Но, главное, в нас всегда жила вера в лучшее будущее.

Вместе с вами, дорогие ветераны и труженики тыла, мы отпраздновали пятидесятилетию великой Победы. Низкий вам поклон и здоровья на долгие, долгие годы.

Вашим, дорогим сургутянам, мы отметили 30-летие нашего города.

Счастливы вам всем на многие десятилетия в родном Сургуте.

Мы выбрали депутатов Государственной Думы...

Мы строили добывающие нефть, учили ичились сами, набираясь нового опыта, знаний, жизненной мудрости.

Мы жили, поплыли надежды и тревог за наш завтрашний день.

Бот и опять наступил Новый год - 1996!

Позвольте от всего сердца поздравить вас с праздником, выразить признательность за поддержку и понимание, сказать спасибо за честный и добровольственный труд.

Только с надеждой на лучшее будущее и любовью к своему городу и его людям мы можем достойно пройти наш путь. Уверен, что сообща мы преодолеем любые трудности.

Желаю вам всем в Новом году счастья, здоровья и благополучия.

Мира вам и добра!

Александр СИДОРОВ, глава администрации г. Сургута.

Уважаемые сургутяне и жители Сургутского района!

Наступает один из самых светлых праздников - приходит в наши дома любимый всеми Новый год!

Бот уж идет в историю 1995-й. Каким он был? Он был особенно памятен для нас, это год самого Совета Великой Победы, 100-летия со дня рождения первого в Сибири кинематографа, и, наконец, в этом году мы хотели северного региона, отмечали 65-летие образования Ханты-Мансийского округа.

Вместе с тем год был холопным и нестабильным, не оправдал он многих наших чаяний и надежд. Но мы стали за это время опытнее, обрели стойкость и умение жить, не утратив лучших черт нашего характера. Мы вправе верить в лучшее будущее России. Мы связываем с годом 1996-го наши надежды на благополучие и покой в каждой семье.

Пусть вместе со старым годом уйдут прошлогодние проблемы, а в новый год придут радости, удача, вдохновение, успехи.

Пусть ваш грядущий год прнесет здоровье, ульбки, взаимопонимание в вашем семействе и каждый ваш день будет согрет теплом близких и дорогих вам людей.

С наступающим Новым годом вас, земляки!

Александр САРЫЧЕВ,
глава администрации Сургутского района.

Что там, в почтовом ящике?

Некоторые подписчики
"СТ" держат в руках
последний номер газеты
в этом году.

Первый и последующие номера "СТ" в 1996 году они в своих почтовых ящиках не обнаружат, потому что оказались забывчивыми и не оформили подписку.

Но не огорчайтесь: еще не поздно. Свое упущение можно исправить сразу после праздника.

Без "Сургутской трибуны", конечно, можно прожить, но, имея ее всегда под рукой, жить, согласитесь, интереснее.

- За здоровье всех наших читателей! - говорим мы, подписывая в свет 15-м номер "СТ" и открывая по этому поводу бутылку шампанского. Оставайтесь с нами сегодня и всегда.

Мы не разочаруем вас.

Ваши корреспонденты.

Первый номер "СТ"
в 1996 году
выйдет в четверг,
4 января.



Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Я хочу, чтобы папа и мама были всегда вместе!

Наши дети. Они такие разные. Очень непосредственные, и вместе с тем они гораздо умнее, чем мы о них думаем.

Многие говорят, что детство сейчас повзрослевшее. Ребята хорошо ориентируются в ценах, не верят в сказки и может любого дяденьку или тетеньку заткнуть за пояс в общении с компьютёром.

Тем не менее в чудо они пока еще верят. По крайней мере - шестилетние. Мы побывали на новогоднем утреннике в пролице и поинтересовались у подготовивших, что бы они попросили у Дедушки Мороза в подарок.

Тания Орехова:

- Дед Мороз не настоящий. Это наш Геннадий Константинович нарядился. А настоящий только Санта-Клаус. У него бы я попросила, чтобы он мне на Новый год подарил живого котенка, а то мне не разрешают.

А еще я хочу, чтобы папа и мама жили долго и никогда не болели.

Саша Чайка:

- Когда папа уезжает в Москву, мама мне разрешает в Новый год не спать. Это так здорово!

У Деда Мороза я бы попросила, чтобы он сделал меня силачом. Ну, не культуристом, а просто... А под елку чтоб он мне положил набор полицейского. Таков с наручниками, пистолетами... Нет, пусть уж тогда полицейский участок положит. Он больше.

Павлик Жиров:

- А я попрошу 15 миллионов. Я бы купил жвачек, машинок - во-о-о! Нет, тогда бы я лучше купил настоящую машину.

Кристина Базарова:

- Я бы хотела, чтобы в Новом году мама с папой жили хорошо, не болели и были всегда вместе. Никогда бы нас не ругали. А себе хочу попросить куклу Барби и мягкую игрушку - медведя-жонка.

Слышали, взрослые? Пусть их мечты сбудутся.

Татьяна КИФОРУК.

ACKO
Страховая компания

«ACKO»

желает всем

сургутянам

в новом, 1996 году

быть крепкими

и здоровыми,

как Порфирий Иванов,

веселыми,

и одесченными,

как А.

и Рина.



9000179257

ЕСТЬ КОНТАКТ!

Как известно, здание бизнес-центра АО "Сургутнефтегаз" возводят иностранцы. В основном это представители Югославии.

Правда, как говорят сами сотрудники американской строительной фирмы "РАМОИЛ Холдинг", заключивший контракт с АО "СНГ" на это строительство: "У нас, как у вас в бывшем Союзе, все понимают: сербы, хорваты, есть даже поляки и итальянцы".



В связи с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством - я решила поискать ответ на вопрос: а как их отмечают на Западе? Попутно, разумеется, планировала разговор и о строитель-

У югославов две слабости национального масштаба - футбол и жареный поросенок

да, опять комплимент не получилось.

У электрика Мирко Живковича, к примеру, жена с Кубани.

- Все-таки наши женщины интереснейших? - спросили мы с подковыркой.

- Честно говоря, так получилось, - ответил, улыбаясь, Мирко, представляя тем самым простор для полета нашей фантазии.

Общаться с югославами - одно удовольствие. Худо-бедно, но русский язык они знают. Да и по характеру бывшие соседи по соцлагерю, похоже, мало чем отличаются от нас.

Так же, как и мы, Новый год отмечают в кругу семьи. Никаких прибаутков типа выбрасывания из окна старой мебели под бой часов, чем обычно забавляются в это время года темпераментные ита-

лянцы, у них нет. Подарки под елочку кладут самые традиционные: детям - мороженое, бабам... Пардон, хотя, впрочем, суть та же: чадам - игрушки, женам - духи, украшения и т.п.

Но вот что неизменно на столе югославов - это жареный поросенок. Как сказал Зоран Благович, по-нашему как бы главный инженер наступающим праздникам уже заготовлено семь тушек "пятачков"

для тех, кому средства не позволяют съездить домой.

Вообще-то строители семьи свои посещают минимум раз в полгода.

Обычно для этого используется отпуск или часть его. Сами понимаете, как без мужского догляда?

В разлуке обычно тяжелому, кто остается, поэтому мы поинтересовались, как родные переносят ее.

- Ну как, привыкли уже. А куда деваться? - таков был распространенный ответ.

Вопреки о линие русского рубля или американского доллара, короче, о размере зарплаты, все парировали с важным видом: "To коммерческая тайна!". Бог с ним, точнее, с ней, с этой тайной. Хотя то, что югославы ужают наши цены, кое-что здесь проясняет.

Обиднее всего, что на самом деле так оно и есть.

- У вас, когда я раньше работал в России, - продолжил тему Селимир Боеевич, - было много русской водки. То, что сейчас у вас в магазинах - это не может быть водка. Американская - это не водка. Этотдия Америки не национально. Водка может быть только русской!

Югославы с пафосом говорили о своей любви к русскому народу: "Это одинаковый народ - русский и наш, сербский". И знаете ли, можно верить. По крайней мере, обеих много.

Как и мы, югославы в основной массе - православные. Пост соблюдают, но не до фанатизма - по желанию.

Праздник без спиртного не обходится. В принципе, как сказали, "важно, чтобы был праздник, который можно отмечать". Короче говоря, главное - повод.

Еще они очень любят футбол: "Это наш национальный вид спорта". Со своими конкурентами, соотечественниками из "Пандора", каждое воскресенье встречаются на спортивной площадке.

- Мы их всегда побеждаем, и не только в футболе, - похвастались собеседники. В их тоне почтывалась здоровый дух соперничества.

Но прощание мы пойнтересовались, что обычно заказывают родные привезти из России?

- Самое интересное у наших женщин - это ваши платки, - сказал Мирко Живкович, особенно старого образца. Это вообще прелест у нас. Это женщины обожают. Носят их на голове или просто обматывают вокруг шеи. Это действительно красиво.

Вот так, дорогой мой читатель! Да, чуть не упустили еще один любопытный момент: Югославы, оказывается, при встрече Нового года на Восток не оглядываются. Что

надвигающийся 96-й будет годом Крысы, восприняли с брезгливым удивлением: "Как? Почему? Это еще зачем?"

Да может, и правда, ни к чему нам, славянам, всяческо-китайская животноводческая хронология? Может, лучше, как в старые добрые времена, опрокинуть чарочку-другую за здоровье Дедушки Мороза да пожелать ему и нам всего самого теплого, пущистого и мягкого, но... с человеческим лицом, а? Как вы думаете?

Татьяна КИФОРУК.



На снимках: архитектор Градимир Окнаревич (слева) и коммерческий директор Селимир Боеевич; Мирко Живкович; Зоран Благович; а вот там выглядят их любимое новогоднее блюдо.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО



стве, о быте вне дома и еще о некоторых любопытных моментах.

Уважаемые сургутяне! Увы, но прекрасная половина нашего города сердца заграницы строителей не тронула. По крайней мере, Селимир Боеевич, специалист по коммерции, на вопрос о русских женщинах ответил, пожав плечами: "Нормально".

Зато, как мы убедились, есть и такие, у кого жены - русские. Прав-

ильянцы, у них нет. Подарки под елочку кладут самые традиционные: детям - мороженое, бабам... Пардон, хотя, впрочем, суть та же: чадам - игрушки, женам - духи, украшения и т.п.

Но вот что неизменно на столе югославов - это жареный поросенок. Как сказал Зоран Благович, по-нашему как бы главный инженер наступающим праздникам уже заготовлено семь тушек "пятачков"

Бывать в магазинах - это моя такая работа коммерческая, - поделился Селимир Боеевич. - Жены у нас ходят в ваши магазины. Все у нас наномного дармо.

Наблюдательные югославы не упустили и то, что на прилавках на-

ших - груды импорта.

- Русских продуктов вообще нет сегодня у вас, - скрупался Зоран Благович. - Я не знаю, если обидно это... Но, что вижу, говорю.

Бывает в магазинах - это моя такая работа коммерческая, - поделился Селимир Боеевич. - Жены у нас ходят в ваши магазины. Все у нас наномного дармо.

Наблюдательные югославы не упустили и то, что на прилавках на-

ших - груды импорта.

- Русских продуктов вообще нет сегодня у вас, - скрупался Зоран Благович. - Я не знаю, если обидно это... Но, что вижу, говорю.

ИСТОРИЯ

Взлет и падение Александра Меншикова

На свой день рождения Сургутский пединститут получил бесценный подарок: подборку уникальных архивных материалов о светлайшем князе А.Д. Меншикове. Декан историко-филологического факультета М.И. Тарасенко не решалась принять их, поскольку не знала, какую сумму за них затребуют, и в то же время не могла выпустить из рук, потому что понимала их значение для студентов и преподавателей только что открывшегося института.

Но В.И. Елфимов отдал эти материалы безвозмездно.

Владимир Иванович - родом из Березово, где образ Меншикова окружен своеобразным ореолом. В И. Елфимов интересовался его судьбой и учился в институте, и работая в Сургуте. Пять лет назад он создал историко-краеведческое общество "Князь Меншиков", одной из задач которого было установить памятник этому человеку в Березово. Помогли многие организации, в том числе и "Сургутгазпром", где работает В.И. Елфимов, частные лица.

В июне 1993 года памятник был открыт и освящен, и с тех пор стал местом поклонения березовцев. Владимир Иванович присвоили звание почетного гражданина поселка Березово. Но на этом интерес к личности Меншикова не был исчерпан: начался активный поис-

материалов о нем. И оказалось, что многие архивные материалы не изучены, не систематизированы.

Историк Петровской эпохи, на первый взгляд, известна очень хорошо. Но до сих пор вызывали споры, какой путь развития следовало выбрать России: идти своим самобытным путем или следовать примеру Запада. Согласитесь, очень актуальная постановка вопроса и для сегодняшнего дня.

Заведующая кафедрой общественных наук Сургутского пединститута Н.Н. Свирида сказала, что материалы, подаренные В.И. Елфимовым, пригодятся при изучении краеведения, источниковедения, при подготовке курсовых, дипломных работ. Заведующий архивом Санкт-Петербургского филиала института российской истории, док-

тор исторических наук Ю.Н. Беспаликов, который предоставил материалы об А.Д. Меншикове, согласился прочитать ряд лекций на историческом факультете Сургутского пединститута. А те студенты, которые займутся изучением этого исторического отрезка, в частности, личности Меншикова, смогут побывать в музеях Березова, Тобольска, поработать в архивах Санкт-Петербурга. В финансировании этого мероприятия обещал оказать помощь "Сургутгазпром".

Что же касается Александра Даниловича Меншикова, то относиться к нему можно по-разному. Он родился в семье простолюдинов, был одним из денщиков Петра Первого. Личной храбростью во время Северной войны заслужил признание государя, стал талантливым полководцем, первым губернатором Петербурга, государственным деятелем, политиком, дипломатом, воспитателем царевича Алексея Петровича. Петр Первый щедро награждал своего фаворита землями иivotчинами, многое Меншиков скупал сам, умножая свое богатство.

Исаак Ньюton адресовал ему в октябре 1714 года свое послание:

"Могущественному и достопочтенному владыке господину Александру Меншикову, Римской и Российской Империи князю, властителю Орангейбурга, первому в советах царского величества, кавалеру ордена Слона и высшего ордена Северного Орла, и прочая, и прочая, и проч..."

Ньютон извещал Меншикова об избрании его членом Королевского общества.

Когда в 1725 году умер Петр Первый, Меншиков способствовал тому, чтобы престол заняла его жена Екатерина Первая. Но через два года она скончалась, и на престол взошел внук Петра Первого - Петр Второй. Было ему одиннадцать лет, он был облучен с 16-летней дочерью Меншикова Марии, согласно воле и письменному указанию умершей императрицы Екатерины Первой.

Но все эти меры не помогли Меншикову сохранить свое положение в государстве. Император Петр Второй издал манифести о пребывании преступленного князя А.Д. Меншикова против самодержавной власти и государства. Этот документ не увидел свет, лишь два века спустя был обнаружен историками в архивах.

"Затем своим предшественникам и вредительским государству поступки... доводится смертная казнь. Но мы (Петр Второй), лица его честей и чинов, со всей его фамилией решили сослать содержаться в крепости..."

В манифесте многие обвинения против Меншикова были надуманы, поэтому его заменили указом императора, который стал для Меншикова роковым. В начале 1728 года Меншиков отправился в Березово. Супруга его от слез ослепла и умерла по дороге, а дети следовали за ней в сырьи.

Всено было выдавать ему на содержание по 10 рублей в день, но этой суммы Меншикову хватало не только на потребности. Он сумел выстроить в Березово церковь, своими руками заправляя плотницкую работой.

Через год в ссылке умерла обреченная дочь Мария, вскоре, в 1729 году, и он сам. Могила его была потеряна, и только памятник, установленный усилиями В.И. Елфимова, напоминает нам о далкой истории.

Надежда ГАРЕЕВА.

50-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ

СЕРЬЕЗНО И НЕ ОЧЕНЬ

Станислав РОСТОЦКИЙ: «Я ПРИНАРОДНО ОТКАЗАЛСЯ ПЕРЕСТРАИВАТЬСЯ»

Станислав Ростоцкий,
известный режиссер,
народный артист
Советского Союза,
снял многие фильмы,
среди которых - "Дело было
в Пенькове", "Доживем
до понедельника"...

В войну Станислав Иосифович был гвардии рядовым кавалерийского корпуса. Из каждого ста его袍есников, рожденных в 1922 году, погибли трое. На его счету три ленты, посвященные войне, "Майские звезды", "На семи ветрах" и "А зори здесь тихие..."

По словам Ростоцкого, ему не стыдно ни за один из этих фильмов, ни за один эпизод в них.

Ростоцкий - инвалид Великой Отечественной. Но до сих пор еще не получил юбилейную медаль.

Из рассказа актрисы Инны Владимировны Макаровой:

- Я мама я встретила в Москве, в институте кино. А до этого всю ночь ради играла музыка. Когда же левитан объявил о Победе, со мной началась истерика, я то дико хохотала, то начинала плакать. Когда мы, девочки, прибежали в институт, а потом все вместе ринулись к Большому театру, там уже было столько людей, сколько я ни до, ни после этого дня видела. Встретили своих ребят и старшекурсников. Каким образом мы, шестнадцать человек, умудрились усесться в "эмку", до сих пор не пойму.

Потом опять толпой бегали на Красную площадь, к Большому театру, на квартиры к своим преподавателям и друзьям. Даже танцевали прямо на улице. Мама одной из наших девочек накормила нас поздно вечером и уложила всех спать на полу. Мы не чувствовали тогда ни рук, ни ног.

На следующее утро я проснулась рано, все еще спали. И вижу, как парень из нашего института в углу комнаты пристегивает к ноге протез. Боже мой, как же он мог целый день вместе с нами, здоровыми, бегать по всей Москве и даже танцевать?! Это был Станислав Ростоцкий.

Рассказ Инны Макаровой я услышала позже, когда наша интервью со Станиславом Иосифовичем уже состоялось. В нем не было ничего о войне. Только о мирной жизни, о мыслях, которые не дают покоя сейчас этому немолодому уже человеку.

Большую часть времени Ростоцкий вместе с женой, актрисой Ниной Евгеньевной Меньшиковой, живет



н в Москве, а под Нарвой, на остреве, в домике на скалах. Там тихо, спокойно, есть электричество, но отсутствует надежный телефон. Здесь легче прожить на пенсию. Жена получает 280 тысяч, сам Ростоцкий - 560 как инвалид войны. А месяцадва назад появилась добавка: такая же сумма назначена указом президента пожизненно ему, режиссеру Григорию Чухраю и Николаю Озерову за вклад в культуру.

- Ничего, не жалуюсь, - сказал Ростоцкий. - Мне теперь на эти деньги жить можно. Да нам много и не надо. Супруга моя - человек очень домашний, у нее в руках все горит. Даже на скалах умудряется выращивать зелень и цветы. Естественно, мы завезли туда немного земли. Ну а я - рыбачу.

- Где вы были 17 декабря?

- На избирательном участке не было, это точно. Надеяло вранье и загрызание народом. Но если бы голосовал, то только за коммунистов. Многие относятся к этой партии недоброжелательно, но в ней уже совсем другие люди, и надо посмотреть, как они будут выполнять свои обещания. Хочу, чтобы в России навели порядок. Разве у нас сейчас свобода? Нет, это разгильдяйство и безгранична вседозволенность.

- Вы верили в коммунизм?

- Верил. Подумайте, ведь даже настоящий социализм - дело прекрасное, но мы для него так и не дотянулись, хотя нас убеждали, что живем уже в развитом, Швеции, например, не говорят социализм, но ее граждане процветают именно при нем.

- Вот вы сейчас, не отрываясь, смотрите на настенный календарь с портретом Никиты Михалкова. О чём думаете?

- Чувственным стал Никита Серге-

вич и неискренним. Ну да ладно. Я вот недавно был на Пражском кинофестивале, и он туда приехал. Никита не знал, что я сижу в зале во время его выступления, а то бы на него не говорил о том, что "советская власть притесняла его отца", а у него самого "закрывали один фильм за другим". Все было по-другому. Зачем это говорил? Знал, что этой аудитории такое услышать будет интересно. Но что-то я про-стариковски близко. Я Никите Сергеевичу должен быть благодарен за то, что он вступил за меня, когда в "Огоньке", еще при Коротиче, называли меня врагом перestrojки и пошли разборы-переборы.

За что вас так?

- Я принародно отказался перестраиваться, потому что считал, что там все делал ответственно и серьезно. Правда, мое опровержение не опубликовано. Коротич при случайной встрече извинился передо мной, а через семь месяцев из рецензии пришел ответ, что мне письмо получено и находится в работе. И на этом - все. То есть пачкают приподнято, а извиняются один на один. Чудовищная практика.

О чём то жалеете?

- Свой жизнью доволен, вот только надо было все же снимать из этих фильмов и жену, и сына. И дома быть почаще с семьей. Как Андрей вирт - не заметил.

Вы довольны им?

- Очень. Он хороший сын и такой же отец. Никогда не прятался за мою спину и во ВГИК поступил втайне от меня. Ни разу не сел за руль моего автомобиля, а когда я предложил ему это, ответил, что зарабатывает и купит свой. Андрей - добрый, но при необходимости становится очень решительным.

Он сейчас снимается?

- Редко. Имеет свою каскадерскую группу, кроме того, преподает актерское мастерство и ведет еще телепередачу "Аты-баты".

У вас есть внуки?

- Внучка Оля шести лет, редкой красоты и обаяния ребенок. Боксы, что это даже навредят девочке в жизни. Отца она не просто любит, а обожает.

Что бы вы пожелали сургутянам в Новом году?

- Пусть снег у вас долго-долго остается таким же белым, а сами будьте здоровы и счастливы.

Беседовала

Людмила БОКОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ОБЕЩАННОГО - ЖДУТ...

В новогоднюю ночь за праздничным столом мы пожелаем своим родным и друзьям самого наилучшего. По старой добре привытке под полуночный бой часов каждый из нас загадает заветное желание. Что же нас ждет в будущем году и что нам обещают?.. А как здорово на стыке годов строить планы на будущее, особенно когда некоторые начинания имеют под собой почву.

Президент России Б. Ельцин обещает на рельсы не ложиться, но возможность для выборов нового президента россиянам предоставляет. На вопрос: "Если не будет выборов нового президента, то...?", отвечает: "...Старый останется".

Премьер-министр В. Черномырдин пообещал не выставлять свою кандидатуру на выборах президента, посыпал россиянам, что завтра жить будет лучше, чем сегодня.

Глава администрации округа А. Филиппенко тоже не поспешил, пообещав скривливать благотворительную землю Югорской "акулой империализма", каждому жителю коренной национальности выделить по "Бурану" и лодке. И даже намерен провести в Ханты-Мансийске чемпионат мира по биатлону, а затем и зимние Олимпийские игры.

Обеспечить сургутян водой, по-ключевую, обещает глава администрации города А. Сидоров, также сунут сделать жизнь коррупционеров практически невыносимой, а снежные городки 1996-1997 годов построить силами местных специалистов и уложить с учетом инфляции в один миллион долларов.

В управлении финансов обещают, что для бюджетных и муниципальных предприятий определены приоритеты по финансированию. А строиться они будут так: заработка платы, приобретение лекарств, расходы на питание больных в стационаре, стипендии, расходы по подготовке к зиме - подумали и о далеком будущем. Только после удовлетворения этих потребностей средства будут распределены на другие нужды: скрепки, бумаги, мебель...

Трудно сказать, сбудется ли желание Сургутской государственной налоговой инспекции упорядочить наше налоговое бремя. Это больше зависит от новой Государственной Думы. Но наверняка подавляющая женская половина налоговой инспекции загадает желание - 8 марта отметить новоселье в новом здании. Пока, правда, это не очень реально, но первого мая, в канун Международного дня солидарности тружеников, считать наши налоги они будут в новых кабинетах.

Начальник управления прогнозирования экономики А. Самойленко

выразил надежду, что первого января 1997 года из нового международного Сургутского аэропорта самолет совершил рейс в дальнее зарубежье. В 1996 году небольшой сургутский таможенный пост обретет новый статус - окружной государственной таможни РФ, где обслуживается будет весь Ханты-Мансийский округ, а это, согласитесь, большой плюс для нашего города.

В начале 1996 года сургутские учащиеся начнут получать обеды из школы-кухни, и это уже не сон. Первые пусконадзальные работы проведены. Чтобы мы загадали на будущий год Л. Кошелева, заместитель главы администрации города, обязательно скучдается. Наступающий год Крысы - ее год. Она обещает ввести мощную городскую программу "Дети Сургута". Для этого в 1996 году будет открыт детский дом "Маячок", реабилитационные центры - для детей-наркоманов и "Альтернатива" - для лиц без определенного места жительства.

Я Черняк, заместитель главы администрации по культуре, обещаю, что в 1996 году Сургутский государственный художественный музей обретет свои постоянные стены. Строительство здания нелегко далось городу. А в новогоднюю ночь Яков Семенович пожелает культуры побольше единомышленников и меценатов.

Астрологи же обещают, что 1996 год - последний год полосы кризиса, в который мы вошли в 1990 году, а следующий представляется вообще откровенно благоприятным. Так что потерпеть осталось совсем немного. Кое-какие улучшения почувствуются и в 1996-м, должны стабилизироваться цены, инфляция уменьшится, несколько оживится промышленность. Несмотря на предполагаемую засуху, урожай зерновых ожидается не хуже нынешнего. Но солнечник должен дать повышенный урожай. Здоровью год Солнца обычно угрозы несет.

Наши газеты обещают в течение 366 дней 1996 года быть вам верной спутницей. Надеемся на продолжение нашей дружбы, что бы ни произошло у вас в будущем году.

Обещания собрали Екатерина БЕЛЯЕВА и Николай ИВАНОВ.

НОВОГОДНИЕ НАПУСТВИЯ

НЕ ИШИТЕ ПЯТЕН НА СПИНЕ УХОДЯЩЕГО

станов.

Новый год - это прежде всего тайна, головоломка и полная неопределенности.

Что подарить? Что подарят? Да и вообще, что всех нас ждет в наступающем неотвратимо будущем? Вся атмосфера праздника окутана загадкой: никто ничего толком не знает.

Говорят, как Новый год встретишь, так и проживешь его. Подготовка к празднику всегда интереснее него самого. Этодавно доказано. Но все равно никогда не планируй

события новогодней ночи - пусть они происходят сами собой.

Конечно же, никто не говорит о том, чтобы сидеть с закрытыми глазами на диване и ждать, ждать чуда. Его приход, как и все остальное, нужно стимулировать. К примеру, обегая магазины в поисках подарков, можешь подмыгнуть двум-трем мужчинам, обратившим на тебя внимание (под словом "тебя" в данном случае имеем в виду представительниц женского пола), телефончик свой оставить, что

позвонили в праздник. И не обязательно первой к трубке подбегать. Это и твой муж или друг может сделать...

Что, не подходит? Зато как весело все получается: вот тебе и свеженький заряд для затухающей страсти, чтоб всплынула ей с новой силой.

А вообще, встречай Новый год либо очень близким, либо с совершенно незнакомым человеком. Если в новогоднюю ночь одиночество тебе не грозит, то поменяй места

смотри телевизор. Быть может, это лучшее время для общения. А "Огонек" все равно потом повторять будут.

И конечно, используй Новый год как повод позовинуть старым друзьям, не ограничиваясь только пожеланиями новых благ и счастья.

Имей в виду, что Дед Мороз со Снегурочкой существуют на самом деле, поэтому не вздумай обнести их рюмкой, если они неожиданно негаданно появятся у тебя на пороге.

Кстати, об алкоголе. Если у тебя

слабое горло, не пей холодного шампанского и не открывай бутылку, если у тебя слабые нервы.

"Не поминай лихом", "кто старое помянет..." и многое еще в народе существует пословиц и поговорок о недоброй памяти. Согласись, не все так плохо было в уходящем году. Поэтому не гневи Бога, подними тост за лучшие моменты истекшего 95-го. Да благословит нас Господь на приближающийся 1996-й!

Ева СНЕГУРОВА.

АХ, КАР-НА-ВАЛ!

Невероятные приключения русских с «Сорокаградусной»

В России с давних пор счастье и несчастье заливают чаркой водки. И настолько это в нас глубоко засело, что, даже уезжая в чужие страны, мы не забываем своей "славной" русской традиции.

Было это в Болгарии. Загорая на солнечном берегу, мы с земляками вдруг обнаружили, что чего-то нам не хватает. Подумали. Оказалось, праздника. Быстро из прибрежных зарослей привнесли этих веток, разожгли костер, р. зложили нехитрый закуску, сели кружком, подняли стаканы... а в стаканах пусто: за морем выпивка дорого стоит. Переглянулись грустно.

Вдруг один, загадочно улыбаясь, приносит канистру... с самогоном. До сих пор не знаю, как ему удалось пронести ее через все пограничные и таможенные посты аж из самой Тюмень. Зачем нам бары, рестораны? Рядом плещется море, над головой - звезды. Тишина. Костер. Вроде как и никакая это не Болгария; а родная Обь, и обстановка, и разговоры. После третьего тоста даже комары наши откуда-то появились. Вот так, не спеша, ни особо и не затягивая, выпили мы побудька и так, как вдруг захотелось чего-нибудь особенного. Поэтому на чей-то возглас: "А не пойти ли нам на стриптиз?" - мы дружно ответили: "А почему бы и не пойти?" И пошли, на ходу доливая остатки тюменского напитка.

Надо сказать, что стриптиз-бар - удовольствие довольно дорогое, и, экономя драгоценную валюту, мы обычно довольствовались лишь разглядыванием рекламы этого заведения.

Как мы дошли до бара, я помню уже довольно расплывчато. Помимо, что отдавал кому-то билеты, стопик, взгляд на сцену и... Все! Больше не помню ничего. Позже оказалось, что не я один такой. Утром, открыты глаза, первое, что спрашивали мои приятели друг у друга: "А была ли девушка?"

В порт Ираклион, что на Крите, заходила сургутская яхта "Белый ветер". В головах экипажа, изредко уставшего и потрепанного штормами, лениво крутился забытый мотивчик:

В неапольском порту
С командой на борту

Дважды потерпевший

Читая милиционскую хронику об убийствах и грабежах, мы хватаемся за голову и думаем: "Какие ж, однако, серьезные люди там работают, уж им-то точно не до смеха!" Но, оказывается, и там могут веселиться.

Приведу пример из жизни сургутской милиции.

Вечер в дежурной части выдался спокойным, если не считать малышек, которые, забегая с улицы, просовывали в окно дежурки голову и строили рожицы, попытавшись тем, что пока помощник дежурного до них доберется (а для этого ему надо было отпереть два замка), они успели убежать.

В последнее время вечеров без происшествий немного, поэтому все были расслаблены и чрезвычайно добры. Даже проделки подростков не могли вывести из

"Жаннетта" поправляла такелаж. Но прежде чем идти в далёкие пути, на берег был отпущен экипаж.

Капитан, словно услышав последнюю строчку, а быть может, до него долетела и вся песня, разрешил команде сойти на берег. Все с радостью покинули судно, но, едва ступив на твердую землю, вдруг ощущили такую тоску по Родине, заглушить которую, пожалуй, смог бы только стаканчик хорошего зина. В таком продукте недостатка на Крите нет, так что тут же купили бутылочку вина, коны, апельсины. Но возникли проблемы со стаканами: вину, с их отсутствием. Зашли в ближайший бар, сели за столик, через секунду подбежал официант. Опять проблема: что ему сказать? "Парикмахер, принесите восемь стаканов?" Вряд ли он поймет что-нибудь, кроме "парикмахера" (пожалуйста). Пришлося молча встать и уйти.

Идем, гуляем, город осматриваем. Красота! Какой чудесный скверик с мраморным памятником какому-то древнему греку, скамейки, лукайша... Лицо у грека, наверное, слегка вытянулось, когда он увидел всю команду, расположившись на лужайке, но еще больше он удивился, увидев, как ловко и быстро русские соорудили стакан из яблока и пустили его по кругу, как индейцы трубку мира. Прохожие, слегка задарив на веселом компании растерянный взгляд, шли мимо, а вот греческим собакам эта венгеринка очень даже понравилась. Кстати, непонятно, откуда они взялись на улицах ихне видно. Сборась целая стая. Они дружески помахивали хвостами, тыкались ногами, даже понимали русские команды.

Через некоторое время жители острова могли наблюдать следующую картину. По главной улице, громко смеясь, шли русские туристы, а вокруг них бегали, пугали прохожих, облавливали проезжающие машины их четвероногие

охранники. Подобное зрелище вызывало у прохожих ассоциацию с карнавалом. К сожалению, это не понравилось местным полицейским, и команда пришлось спасаться бегством поодиночке в разных направлениях.

Находясь в море, на яхте, еще долго вспоминали собачье гостеприимство.

А эту историю мне рассказал диспетчер Сургутского аэропорта.

- Поехали мы с другом в Таллин. Прибалтику посмотреть, себя показать, прикупить кой-чего. Весь день гуляли по городу, а вечером решили сходить в местный ресторан. Обстановка незнакомая, эстонцы во многом отличаются от нас. Ну и мы решили показать, что нельзя шить, присматриваться, заказывать неторопимость. Смотрим, все берут 50 граммов водки, 50 граммов "Рижского бальзама", кофе, кусочек торта - и все. Так и сидят, беседуют, танцуют - и хватает.

Мы заказали точно такой же набор, чокнувшись и... все исчезло. Весь вечер еще впереди, а у нас, как говорится, "ни в одном глазу". Что делать? Тогда друг мой, махнув рукой, подзывает официантку и говорит ей: "Принесите бутылку водки, бутылку бальзама, два кофейника кофейтор". Девушка, пытаясь скрыть удивление, принесла заказ. Совсем скоро на нас сыпались холодные прибалтийские взгляды, но нам было уже все равно. "Изысканных европейцев" из нас не получилось, так что догуляли мы по-русски: и выпили, и закусили, и потанцевали, правда вдвоем, как местным дамам мы показались слишком темпераментными.

Ну а этот случай произошел недавно в родном Сургуте. Были мы в гостях у друзей, выпили по фужеру шампанского. А тут сосед, заходит, грустный, осунувшийся: "Вчера пили, а сегодня права отобрали". Я засуетился (затрах на машину): "Много ли выпили?" "Да нет, - отвечает, - немного. Нас было четверо и водки - тоже четыре. Ну, еще две бутылки самогонга".

Евгений БЫВАЙЛЫ

БЫВАЕТ...

себя стражей порядка. Всем своим видом они как бы говорили: "Ребята, давайте жить дружно!" Ребята же, словно мышата из известного мультсериала, не хотели понимать добрых слов и как бы отвечали: "Выходи, подлый трус!"

Долго это длилось, и в один прекрасный момент кончились терпение, и спокойствие. Решил сержант прочитать молодежи. Когда в очередной раз те выбежали на улицу, он вышел и спрятался в соседнем кабинете. Ждать долго не пришлось. Мгновение через две открылась дверь, и кто-то ринулся к заветному окочечку. Подождав секунду дважды, с мыслью: "Получи, фашист, гранату!", сержант подбежал сзади и дал тому хорошего пинка.

Реакция была мгновенной. Парень, взъерошив, подобно весенней молнии пронесся, каза-

лось, сквозь двери и скрылся. С чувством исполненного долга помочь дежурному, зашел в комнату, где сидели ошарашенные коллеги: только что загнувшийся в окочечко человек был вовсе не мальчишкой, а потерпевшим, который принес заявление о краже...

"Потерпевший", видев, как за ним гонится милиционер, решил, что сейчас будет быть еще, и приступил то что было сил. Но от нашей милиции не уйти, не скрыться. Удалось-таки сержанту догнать этого солидного мужчина. Долго он просил прощения, объяснял, что и как, и предлагал вернуться в ГОМ. Извинения вроде как были приняты, но вот возвращаться в милицию гражданин наотрез отказался - ух не знаю, чего он так боялся?

Галина МЫШКИНА

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам.редактора, отв.секретарь - 22-95-41, корреспонденты - 22-98-14, 77-95-04, 77-86-06, фотокорреспондент - 77-86-07, компьютерный отдел - 77-86-01, бухгалтерия - 22-99-96, отдел подписки и доставки - 22-97-68, типография - 22-92-51, 22-92-89. Наш адрес: 625400, г. Сургут, ул. Малыкова, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1984 года. Регистр. Сург. горсоветом. Реш. №8146 от 15 ноября 1980г.

Реш. №8146 от 15 ноября 1980г.

Уважаемые пайщики и клиенты!
Сургутнефтегазбанк сердечно поздравляет Вас с наступающими новогодними праздниками! Желаем Вам счастья, процветания и удачи в Новом году!

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

Радио «Фигаро» в новогоднюю ночь

С 12.00 до 17.00:

Винегрет и рассол -

В Новый год все на стол!
Бутерброды, салаты, пирожные -
Для хозяек рецепты несложные.

С 17.00 до 23.00:

Рамзес Сикорский скучать не даст,
Программу "С ульбкой" представляет для

Веселись и пой душа - Новогодняя "Лапша

С 23.00 до 03.00:

В Новый год - не спи, народ!
Ночная программа от Юлии и Ганса.
Вас ждет дискотека, веселье и танцы.

А также от эмэра и от актера.
От бизнесмена услышит город
Счастья, здоровья, поменьше проблем
В Новом году пожелают вам всем

С 3.00 до 6.00:

Здесь леди Винтер программу ведет,
"Ажиотаж" с каждым часом растет,
Будут призы, будет конкурс для всех.
Звоните, и вас ожидает успех!

НПФ «Западно-Сибирский
поздравляет всех участников фестиваля
и сургутян
с наступающим Новым годом

Желаем Вам,

вашим родным и близким
здравья и благополучия!

Шучть в Новом году

Вам сопутствуют
только удача и успех!



Внимание: Конкурс!

Что бы это значило? Самая оригинальная подпись к этому снимку будет по достоинству оценена на редколлегии. Так что не забудьте указать свой точный адрес, фамилию, имя и отчество или позвоните в редакцию. Ждем!

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллегии редакции.
Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.
Тираж 20 000. Заказ №86021.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.